

60 лет (1963) со дня открытия Детской музыкальной школы в г. Сокольники, в настоящее время Сокольническая детская школа искусств, обособленное структурное подразделение муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 1».

Сокольническая детская школа искусств была открыта 12 июля 1963 года Решением Исполкома Тульского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся №6-180 от 17 апреля 1963 года и первоначально называлось «Детская музыкальная школа».

Располагалась школа в левом крыле дома культуры «Горняк». Первый набор составил 50 детей по специальностям: фортепиано, баян, аккордеон. Школа динамично развивалась, открывались новые специальности: скрипка, домра. В 1970 году школа получила собственное здание – бывший дом пионеров. Вся забота о реконструкции помещения, его приспособлении под новую направленность легла на назначенного директором в 1971 году Сигайлова Владимира Ильича.



В октябре 1982 года директором назначена Скорнякова (Матвеева) Людмила Васильевна, которая по сей день возглавляет школу. До 1990 года школа имела узкую направленность – инструментальное исполнительство. В 1990 был сделан набор в класс хореографии, в 1995 – на общее эстетическое отделение, таким образом, школа стала многопрофильной, контингент вырос до 350 учащихся и 30 сентября 1995 года она Решением учредителя реорганизована в «Детскую школу искусств». В результате следующей реорганизации, случившейся в октябре 2011 года, школа потеряла свой юридический статус и стала филиалом Детской музыкальной школы №1 г. Новомосковска.

Учреждение в основном укомплектовано своими бывшими воспитанниками. За время её существования около ста бывших выпускников избрали путь профессиональных музыкантов. Учащиеся ежегодно принимают участие в конкурсах различных рангов, становятся лауреатами и дипломантами, выпускники поступают в профильные учебные заведения.

Учащиеся и преподаватели активно проводят концертно-просветительскую работу в городе, помогают общеобразовательным школам в организации и проведении различных праздников, ежегодно на базе школы проводятся 1-2 областных методических семинара.

В настоящее время в этом образовательном учреждении работают 16 преподавателей и обучаются 240 учащихся на трёх отделениях: музыкальном, по направлениям – фортепиано, баян - аккордеон, домра, гитара, теория музыки; хореографическом; общем эстетическом.

В школе работают 16 преподавателей. Тридцать лет хозяйственную службу школы возглавляет Щеколдина Любовь Викторовна.

В классе фортепиано четыре десятилетия трудятся Скорнякова Людмила Васильевна, Масьянова Людмила Валериановна, более тридцати лет Гончарова Татьяна Ивановна, более двадцати – Дегтярёва Ольга Александровна, Матвеева Оксана Михайловна. Горбунова Олеся Александровна работает в школе с 2002 года, Новикова Эльвира Тахировна – с 2003 года

Преподаватели, они же и концертмейстеры проводят активную работу по подготовке учащихся к конкурсам различных уровней, становятся лауреатами и дипломантами областных, территориальных, межрайонных, открытых городских конкурсов.

Направлением народных инструментов руководит преподаватель по классу домры Огородникова Александра Егоровна, её педагогический стаж составляет 35 лет; ещё один преподаватель по классу домры и гитары – бывшая выпускница, молодой специалист Кирпкина Алина Евгеньевна. Преподаватель по классу баяна – аккордеона Усманов Николай Хашимович работает в школе не так давно, но его общий стаж педагогической работы – 50 лет.

Большую работу по подготовке детей к конкурсам проводят Н. Х. Усманов, А. Е. Огородникова с концертмейстером Л. В. Масьяновой, их учащиеся награждались грамотами за отличные выступления, становились лауреатами и дипломантами конкурсов различных рангов. Почти ежегодно учащиеся А. Е. Огородниковой участвуют в конкурсе «Классика – навсегда!», проводимом в Москве. Вашурина Кристина на этом конкурсе в 2010 году стала Лауреатом I степени и удостоилась чести выступить на заключительном концерте конкурса.

Работой теоретического и общего эстетического отделений руководит Лисина Галина Викторовна, которая является и заместителем директора по научно-методической работе, её педагогический стаж – более 30 лет; Лукутина Вера Александровна, бывшая выпускница школы, работает с 2002 года; Горбунова Ирина Валерьевна – с 2001 года. Учащиеся Г. В. Лисиной неоднократно становились победителями территориальных олимпиад по сольфеджио, дипломантами областных конкурсов.

На хореографическом отделении работают два преподавателя: с 2004 года Ромащенко Марина Сергеевна и с 2012 года – совместитель Пашкова Ольга Викторовна.

В школе существуют коллективы:

- хор старших, хор младших классов – руководитель Мазикина Инна Викторовна, концертмейстер Масьянова Людмила Валериановна;

- хореографический ансамбль «Ника», руководимый Ромащенко Мариной Сергеевной. Этот коллектив был неоднократным дипломантом и лауреатом областных и межрегиональных, территориальных конкурсов хореографического искусства в номинациях «народный танец», «современный танец».

Школа оказывает дополнительные платные образовательные услуги для детей дошкольного возраста в группе раннего эстетического развития и подготовительном отделении, а так же для учащихся, окончивших полный курс, но желающих заниматься по дополнительным программам.

Сокольническая детская школа искусств живёт насыщенной культурной жизнью, приобщает детей к искусству во многих её жанрах.